

大冶有色报

锤炼与开拓永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号 第 2768 期 本期 4 版
新闻热线：0714—5392320 2014 年 11 月 7 日 星期五 农历甲午年九月十五

许克振：抓好宣传贯彻新《安全生产法》工作

11月4日，在收听收看完国家安监总局召开的全国安全生产工作视频会议后，湖北省召开了全省安全生产工作视频会议。许克振副省长就贯彻落实全国会议精神，抓好宣传贯彻新《安全生产法》，扎实做好当前和岁末年初安全生产工作提出了要求。

许克振说，今年以来，在全省上下共同努力下，全省安全生产形势总体稳定、持续好转，主要指标呈现“三下降、一良好”的态势，是全国既没有发生重大事故，又实现事故起数、死亡人数“双下降”的6个省份之一。我省深化安全生产领域改革创新也被纳入国家试点。

许克振要求，各地要学习宣传贯彻新《安全生产法》，通过媒体宣传、专家讲座、领导宣讲等多种方式广泛深入地宣传，深入推动《安全生产法》进机关、进农

村、进企业、进社区、进学校。切实加强执法监督，进一步规范执法行为，依法查处每一起事故，依法履行好法律赋予的安全监管监察职责，不断提升企业本质安全水平。（据省安监局 有删节）

编后语：

安全生产责任重于泰山，对企业来说，“没有安全就没有效益”。因而，我们要按照许克振副省长的要求，学习宣传贯彻好新《安全生产法》，进一步增强“红线”意识，践行“安全第一、预防为主、以人为本、综合治理”的安全理念，加大安全生产监督检查力度，严查安全生产措施落实情况，为顺利实现千亿元企业目标和公司持续稳定发展打下良好基础。

国际标准化组织专家团来公司访问

惊叹大冶有色先进的分析测试能力和世界一流水平的铜电解工艺，盛赞铜绿山矿漫山遍野绽放的美丽铜草花

本报讯 11月6日，参加国际标准化组织 ISO/TC183(铜、铅、锌、镍矿石及精矿)第16次大会的外国专家团在大会主席 David Sinclair 的带领下，来公司参观访问。集团公司总经理程金保出席，在武汉召开的大会并致辞，有限公司副总经理黄金刚在国际标准化专家团参观访问中介绍公司发展及分析测试工作情况。

上午10时许，来自澳大利亚、美国、德国、日本、巴西、葡萄牙、瑞士等外国专家组成的国际标准化专家团首站来到大冶有色分析测试中心，先后参观了X荧光室、ICAP光谱室等实验室，对大冶有色先进的分析测试能力表示惊叹。

中国有色金属工业标准化技术研究所所长、全国有色金属标准化技术委员会副秘书长赵军锋说：“大冶有色这几年得到快速发展，其分析测试水平已经走在了全国同行业的前列。”

离开大冶有色分析测试中心，专家团来到冶炼厂“30万吨”生产现场及精矿仓参观。美籍华人、国际标准化组织 ISO/TC183(铜、铅、锌、镍矿石及精矿)第16次大会秘书长施粹斌评价说，这是他看到的最先进的铜电解生产车间，不但自动化程度高，而且各项指标都十分优良。

下午，专家团参观了铜绿山古铜矿遗址。正值秋冬之交，铜绿山矿漫山遍野绽放的美丽铜草花吸引了外国友人的目光，他们纷纷驻足赏花并合影留念。

冶炼厂、铜绿山矿、设研院、质计中心、商务部等单位和部门负责人参加了上述活动。（王克礼）

新闻链接

ISO/Tc183 是国际标准化组织 183



▲这是国际标准化组织专家团在大冶有色分析测试中心参观。王克礼 摄

技术委员会(铜、铅、锌、镍矿石及精矿)，成立于1983年，秘书处设在澳大利亚，现有13个工作组，主要负责铜、铅、锌精矿中主元素、贵金属金银、有害元素以及取样、称量、水分测定等方面国际标准的制

定、修订工作。

11月3日在武汉召开的该组织第十六次大会上，中国有色金属技术经济研究院院长范顺科出席，集团公司总经理程金保致辞。

大冶有色具有很强的分析检测能力，多年与国际实验室进行对比，目前作为主要起草标准单位代表中国参与了 ISO13547-1 和 ISO13547-2 的国际标准制定，该两项国际标准已经正式发布。

编者按：10月20日至23日在北京召开的党的十八届四中全会，聚焦和部署依法治国，是首次以此为主题的中央全会。连日来，公司各单位认真学习贯彻四中全会精神，本报特开辟“学习贯彻进行时”专栏，将陆续刊登有关心得体会文章，旨在通过深入学习理解，进一步落实依法治企的目标措施，促进公司改革发展。

推进依法治企 保障改革发展

冶炼厂 王闻

刚刚闭幕的党的十八届四中全会，是中共中央在全面深化改革的新形势下，在全面建成小康社会进入决定性阶段召开的一次十分重要的会议。学习、宣传、贯彻党的十八届四中全会精神，是当前和今后一个时期的首要政治任务。连日来，冶炼厂党委认真组织专题学习，准确把握和深刻解读四中全会精神，进一步做好各项工作，为推进依法治企发挥应有的作用。

统一思想凝聚共识

党的十八届四中全会是我党历史上首次以“依法治国”为主题的一次全会，是一次具有里程碑意义的全会。全会提出了关于依法治国的系列新观点、新举措，具有很强的思想性、理论性。概括起来，四中全会精神主要体现在以下几个方面：一是提出了全面推进依法治国的总体目标。全面推进依法治国，总目标是建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。二是构建了全面推进依法治国的建设体系。在中国共产党的领导下，坚持中国特色社会主义制度，贯彻中国特色社会主义法治理论，形成完备的法律规范体系、高效的法治实施体系、严密的法治监督体系、有力的法治保障体系，形成完善的党内法规体系。三是突出了全面推进依法治国的重点任务。主要是六大任务，即完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系，加强宪法实施；深入推进依法行政，加快建设法治政府；保证公正司法，提高司法公信力；增强全民法治观念，推进法治社

会建设；加强法治工作队伍建设；加强和改进党对全面推进依法治国的领导。

我们要充分认识党中央关于全面推进依法治国战略决策的重大意义，切实把思想和行动统一到中央重大决策部署上来，把会议精神贯彻落实到厂各项工作中去。

全面推进依法治企

法治是一个国家走向现代文明的标志，也是改革成功与否的关键。当前市场经济体制改革不断深入，国企改革已经进入深水区，省政府各个层面的改革部署已陆续出台，公司各个层面改革都在推进，改革离不开法治护航。

改革与法治，构成助推企业跨越发展的两翼。学习贯彻十八届四中全会精神，就是要全面推进“依法治国”理念贯穿到“依法治企”的全过程中去，强化依法经营，全面推进改革创新，建立完善有利于依法治企的制度机制。要抓好全员法治教育，大力开展普法学习活动，加强新《安全生产法》《环境保护法》及公司各项规章制度的学习宣传和贯彻执行，重点抓好党员干部、重点部位、关键岗位人员的教育工作，自觉学法、用法、守法，遵规守纪，用企业文化来提高职工素养，提升全员法治意识；要抓好制度建设，按照“全覆盖”的目标要求，完善风险防控体系，将法治要求融入到财务管理、工程招标、物资采购等具体管理中；要抓好检查监督，开展效能监察，重点要抓好金属平衡损失点、劳务费收入使用分配情况、小金库治理情况的监察，进一步堵

塞漏洞，提升管理效能。

认真履行“两个责任”

四中全会强调，党的领导是全面推进依法治国、加快建设社会主义法治国家最根本的保证。必须加强和改进党对法治工作的领导，把党的领导贯彻到全面推进依法治国的全过程。坚持党的领导，是社会主义法治的根本要求，是推进依法治国的有力保证。认真履行“两个责任”，是推进依法治企的有力保证。

厂各级党组织要按照党要管党、从严治党的要求，落实党风廉政建设责任制，加强领导干部作风建设，推进治庸问责专项治理，认真落实中央“八项规定”和省委六条实施意见和“四个不准、五个严禁”要求，反对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，促进党员干部思想纯洁、行为规范、作风优良，提升执行力；建立和完善权力运行监督机制，坚持党务公开、厂务公开，强化班子内部相互监督、民主监督、舆论监督和群众监督，确保权力在阳光下运行。

确保完成目标任务

集团公司党委书记、董事长张麟在公司党委中心组学习时指出：“学习宣传、贯彻落实十八届四中全会精神，是当前的工作重点，也是公司改革发展的动力。要引导和组织全公司广大干部职工冲刺四季度，全力确保实现公司千亿元企业目标。”

结合冶炼厂实际，学习贯彻四中全会精神，就是要与学习习近平系列重要讲话精神结合起来，与公司打造“五个有色”目标结合起来，与厂实现“再提规模、再强效益”目标结合起来。在今年还剩下的50多天里，我厂矿钢、硫酸、阴极铜、发电量等各项目标任务已经到了冲刺的最后关头，全厂上下必须把学习贯彻四中全会精神的过程转化为找差距、补短板的过程，以“达千亿、上台阶”为主题，抓好打造“四级先锋”、创建“三型党组织”活动，发挥各级党组织战斗堡垒作用和全体党员先锋模范作用。领导干部要发扬过硬的作风和钉钉子的精神，带领全厂干部职工敢于涉险滩、敢啃硬骨头，抓好澳炉寿攻关，优化生产组织，强化精益管理，坚决完成“再提规模、再强效益”目标任务，为公司改革创新、提质增效和千亿元跨越多作贡献。



贯彻四中全会精神 全面推进依法治企 专栏

铜绿山矿多种形式 宣贯新《安全生产法》

本报讯 11月3日，铜绿山矿利用生产安全调度会对新《安全生产法》和《非煤矿山企业安全生产十条规定》进行集中宣贯。

会上，该矿主要负责人详细解读新《安全生产法》和《十条规定》，并穿插介绍相关法律法规与文件精神。他希望各车间、班组要牢固树立“以人为本、生命至上”的理念，增强“红线”意识，加大安全生产管理，杜绝安全事故。该矿在后续阶段将采取广播、电子屏幕、宣传标语、简报专栏等多种形式，广泛宣传新《安全生产法》和《十条规定》的立法精神和实质内涵，进一步强化全员安全生产意识，为矿山安全生产创造良好生产环境。（方园、姜军）

公司职工代表到铜山口矿 为班组建设传经送宝

本报讯 11月5日，来自铜绿山矿、丰山铜矿、机电修造公司的数名职工代表来到铜山口矿，为该矿班组建设传经送宝。

在公司工会的组织下，职工代表们先后来到该矿选矿车间磨矿工段三班、露采车间大班二班、选二车间磨浮生产班进行了巡查交流，三个班长也先后介绍了班组建设的各项工作。职工代表们听后，纷纷结合自己的实际工作经验为他们提出了不少宝贵意见。公司企管部相关工作人员就班组建设工作提出了设想和建议，公司工会相关负责人也与大家交流了对班组建设工作的认识和感受，并希望该矿各单位进一步重视班组建设，将之真正落到实处，为企业和职工带来真正的实惠。（刘佳家、王品）

市总工会罗应中到公司调研

本报讯 11月4日，黄石市总工会党组书记、常务副主席罗应中一行到公司调研，对新形势下如何进一步做好企业工会工作、发挥各级工会组织的优势和作用提出了指导意见。

近年来，公司各级工会组织坚持融入生产经营中心，创新机制，完善体系，开展活动，凝聚职工，为推进企业健康持续、和谐稳定发展做了大量扎实有效的工作。在听取了公司工会相关负责人的工作报告后，罗应中对公司工会工作给予了充分肯定，并希望公司进一步创新工会工作，服务职工群众，多办实事好事。随后，罗应中一行先后到公司展示厅、冶炼厂“30万吨”项目生产现场、电解二车间职工创新工作室、稀贵厂精矿车间、宋幸福创新工作室和职工文体活动中心、职工体育场等地参观调研。

市总工会办公室主任张文高，公司工会相关部门负责人等参加了调研活动。（梅葵、张笠）

新闻故事

“总经理特使”的山东之行

10月27日，一阵急促的电话铃声将建安公司安环部主任李鸿卫和安全员姜磊召到该公司董事长、总经理黄少书的办公室。黄少书指着新《安全生产法》第三十九条，严肃地对姜磊说：“你作为我的特使，到山东(东营)项目部去督办氧气乙炔存放隐患整改。立马就走，越快越好！”

远在千里之外的山东(东营)项目部，是建安公司开拓外部市场的“先头军”。项目部基地建在一片荒滩上，办公、住宿、仓库、加工区成“凹”形挤在不足1000平方米的地方，氧气乙炔存放在大门南侧，且距离员工宿舍过近，一旦发生意外，将堵塞逃生通道，危及70多名员工的生命安全。

10月28日，姜磊一到项目部基地，就立即召集项目部人员现场勘测讨论，经比选三个整改方案的安全经济可行性后，决定利用工程余料，制作可吊装移动的制氧乙炔棚一个，设置在距离基地20米外的公路南侧。

紧张的制作开始了，看似复杂的制作遇到了不少困难。由于材料不够发货吨数，钢筋、钢板硬是等了三天，跟商家说了一箩筐的好话，才从40公里外的西城区运来。繁忙的检修也使各项“资源”紧张，为了尽早排除隐患而又不影响检修，只有挑灯夜战。每天早上7点，姜磊都会站在制作现场，严防制作人员被现场施工“抢走”。在安装棚顶瓦时，姜磊为了唯一的一把手电钻与员工争持不下。“是现场生产重要，还是你们做棚子重要？”一名员工拉闸停电，气呼呼地质问道。姜磊严厉地说：“安全第一！不要跟安全讨价还价，条件不具备，生产就得停下来！”最终，那名职工心悦诚服地送了电，并交出了手电钻。

10月31日，黄少书正在组织该公司中层干部学习新《安全生产法》，而在千里之外的山东(东营)项目部，长3米、宽1.5米、高2米的氧气乙炔棚终于制作成功。吊装就位，转动气瓶。一个令黄少书寝食难安的较大隐患终于排除了，“总经理特使”姜磊舒了一口气，踏上了返程的列车。（建轩）